

## Ответы на актуальные вопросы про сертификаты ПФДО

В г.Кирове - нововведение: дополнительное образование переходит на персонифицированное финансирование (ПФДО). Сертификат будет выдан каждому ребенку (по заявлению).

Давайте разберемся, что такое ПФДО (персонифицированное финансирование дополнительного образования), как получить сертификат и как им можно воспользоваться.

### Что такое ПФДО?

ПФДО – это новая система финансирования дополнительного образования, благодаря которой дети смогут обучаться за счет бюджетных средств в любой организации, в том числе и частной.

### В любой организации?

Пока г. Киров входит в эксперимент по реализации проекта ПФДО. Мы предполагаем, что в 2020 года в нем будут участвовать муниципальные учреждения дополнительного образования.

Частные организации, имеющие лицензию на образовательную деятельность тоже по собственном желанию, могут заявиться в систему ПФДО.

### А где спортивные школы?

Спортивные школы не относятся к сфере дополнительного образования. Они работают на спорт высших достижений, а потому не могут быть включены в систему. Лицензии на образовательную деятельность они не имеют. Но в перспективе, если они ее получат, то смогут заявиться на участие в ПФДО.

### И где мы сможем заниматься и что выбрать?

Вообще вы можете выбирать любое учреждение нашего города, которое входит в новую систему ПФДО или не входит. Это ваш выбор.

### А как я узнаю, что учреждение, в котором я хочу заниматься вошло в новую систему?

Вам нужно будет обратиться на портал <https://43.pfdo.ru>. Весь перечень учреждений и организаций вы найдете там.

Напоминаем, что портал сейчас в разработке. Идет апробация его работы.

### А какие детские объединения туда входят?

Хоть система и новая, но все знакомые нам объединения, кружки, студии, которые сейчас работают в муниципальной системе образования останутся, возможно появиться что-то новое.

Как раз система и покажет какие детские объединения будут востребованы со стороны детей и их родителей, а от каких в дальнейшем учреждение откажется, и создаст новые.

### Значит и программы, по которым работали кружки ранее останутся?

Да, большинство программ остаются, в какие-то программы вносятся изменения. Сейчас этим занимаются педагоги.

Однако, все программы у нас будут разделены по видам. В новой системе они называются «реестры программ».

### И какие это реестры?

- предпрофессиональные программы – это программы в области искусств и(или) физической культуры и спорта, реализуемые муниципальными образовательными организациями за счет средств, которые выделяются учреждениям по муниципальному заданию. Иными словами, это программы музыкальных, художественных школ, в дальнейшем, возможно и спортивных.

-значимые программы – программы, которые реализуются также муниципальными организациями за счет бюджетных средств, по муниципальному заданию. Такие программы в установленном порядке признаются важными для нашего города, поддерживают традиции нашего региона, это программы по патриотическому воспитанию, программы образцовых творческих коллективов и т.д.

- иные образовательные программы – это программы, по которым дети уже обучались ранее и сейчас переходят на 2, 3 год обучения.

- сертифицированные образовательные программы – это программы, частных организаций, а также государственных и муниципальных в рамках приносящей доход деятельности.

### **Итак, что же такое сертификат?**

Сертификат- реестровая запись о включении ребенка в систему персонифицированного дополнительного образования с уникальным идентификационным номером на портале <https://43.pfdo.ru>.

Сертификат можно активировать в двух статусах «сертификат учета» и «сертификат персонифицированного финансирования».

### **Чем они отличаются?**

Статус «сертификата учета» - используется для записи в детские объединения по программам предпрофессиональным, значимым и иным.

Статус «сертификата персонифицированного финансирования» используется для записи на сертифицированные образовательные программы.

### **То есть, мы можем выбирать программу строго из определенного реестра? Или «платного» (сертификат персонифицированного финансирования) или так называемого «бесплатного» (сертификат учета)?**

В муниципальных учреждениях, мы предполагаем, что у ребенка будет возможность выбирать программы из разных реестров.

Но не забывайте, что название «бесплатный» не совсем правильно, ведь данный вид сертификата оплачивается муниципальным бюджетом. И сертификат в статусе персонифицированного финансирования тоже ведь оплачивается из муниципального бюджета, просто родители видят сумму и стоимость программы.

### **Так в чем же все-таки разница, если все оплачивается бюджетом?**

Основной посыл эксперимента, чтобы у ребенка открылась дополнительная возможность выбирать разные учреждения. Если раньше выделяемые средства бюджета позволяли заниматься только в государственных или муниципальных учреждениях, сейчас часть бюджетных средств «передается» на сертификат персонифицированного финансирования, что позволит из помимо вышеуказанных организаций выбрать и частные. Если последние, конечно, станут участниками новой системы ПФДО.

### **Кому положен сертификат?**

Всем детям, зарегистрированным на территории муниципального образования «Город Киров» в возрасте от 5 до 18 лет. Оформить его могут родители, опекуны и сами дети, которым исполнилось 14 лет.

### **А если мой ребенок нигде не занимается, я могу этот сертификат кому-то отдать?**

Нет, сертификат не передается. Он закреплен за каждым ребенком индивидуально.

### **Сертификат можно обналичить?**

Сертификат нельзя обналичить.

### **А если я запишу ребенка в кружок, а он не захочет ходить?**

Вы сможете менять кружки или секции, предварительно отказавшись от предыдущей услуги. То есть не понравилось ребенку заниматься, переходите на другой кружок или в другую организацию (или вообще никуда, это ваше право). Главное, чтобы были свободные места и хватило средств на сертификате.

**И если я не воспользуюсь своим сертификатом, куда пойдут средства, которые на нем остались?**

Все средства остаются в бюджете города Кирова.

**А если средств на сертификате не хватит?**

Если стоимость занятий превышает лимит сертификата, то недостающую сумму можно доплатить за счет средств родителей. Это относится только к программам из реестра сертифицированных образовательных программ.

**Каков номинал «денежного» сертификата?**

В разных городах РФ номинал сертификата разный. Это связано с различным уровнем финансирования дополнительного образования, возможностью бюджета города.

Предполагается, что в нашем городе сумма сертификата на период сентябрь-декабрь 2020 года составит порядка 3400 рублей.

Количество сертификатов, которое будет выделено для реализации в статусе «сертификата персонифицированного финансирования» сейчас определяется исходя из возможностей бюджета, ведь г. Киров только входит в апробацию данной системы.

**Есть ли преференции многодетным/малоимущим семьям (например, для них сумма больше)?**

В период внедрения системы персонифицированного дополнительного образования условия использования сертификата одинаковы для всех детей.

**А если у нас больше детей, чем сертификатов, которые вы планируете выдать?**

Еще раз поясняем, что мы работаем в режиме эксперимента для нашего муниципалитета.

Количество сертификатов в статусе «сертификата персонифицированного финансирования» («платные сертификаты»), определено возможностью имеющегося бюджета.

Но не забываем, что наши дети в муниципальных учреждениях могут выбирать кружки за счет «сертификата учета» («бесплатного»), а этих мест хватить многим, в том числе и детям, которые переходят на 2, 3 год обучения.

Таким образом для большинства наших детей ничего не измениться. Все муниципальные учреждения продолжают свою работу в прежнем режиме.

Новшество только будет в системе записи и активации сертификата независимо от того записываетесь вы первый раз, или приходите на второй и последующие годы обучения.

**Срок действия сертификата?**

Сертификат как идентификационная запись оформляется один раз и действует до совершеннолетия ребенка.

А вот детские объединения, т.е. кружки, секции родители и дети будут выбирать ежегодно, ну или несколько раз в год, если программа рассчитана на несколько месяцев, или ребенок сменит свои интересы.

**Как его получить?**

Сейчас идет налаживание информационной системы, через которую будет происходить активация и получение сертификатов дополнительного образования.

Применить, то есть активировать сертификат, можно будет только в конце лета — выбрать секции и кружки, куда ваш ребенок пойдет в учебном году.

Вся информация будет размещена на сайтах образовательных организаций, а также на едином информационно-образовательном портале города Кирова [kirovedu.ru](http://kirovedu.ru). На данном портале уже размещена вкладка «Сертификаты дополнительного образования (МОЦ)». Вкладка находится на главной странице. Сейчас идет ее наполнение.

**Ну а если, примерно, обрисовать картину как же будет происходить получение сертификата?**

Есть два способа: через интернет с использованием информационной системы АИС <https://43.pfdo.ru> или в организациях, которые будут определены для этого.

**А какие организации будут для этого определены?**

Мы работаем с персональными данными населения, а значит и работа с ними может вестись по специальным закрытым каналам связи. Не каждая организация имеет на это право. Поэтому сейчас готовится такой перечень организаций.

В этот список обязательно войдет «Муниципальный опорный центр (МОЦ)», созданный на базе Центра повышения квалификации работников образования и ряд муниципальных учреждений дополнительного образования.